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 １６名の新１年生を迎え，２０２２（令和４）年度がスタートしました。全校児童１３７名

の成長を２８名の教職員・支援員，そしてＡＬＴの先生，給食調理員，スクールサポートスタ

ッフの総力を挙げて支援していきます。保護者・地域の皆さまのご支援ご協力をよろしくお願

いいたします。（入学式の写真は２ページに。） 

 

今年度の重点 自己肯定感の育成～「わかる」・「できる」の積み重ね～ 

 子どもたちは，それぞれよいところがたくさんあって，誰もが可能性に満ちあふれている存

在です。しかし，日本の子どもたちの自己肯定感は諸外国に比べて低いという結果が示されて

います。その中にあって，佐呂間小学校の子どもたちは「自分にはよいところがあると思う」

という問いに対して「当てはまる」「どちらかといえば当てはまる」と肯定的に答える児童の割

合がさらに低くなっています。学校を含む大人は，子どもたちにこれからの時代に求められる

資質・能力を育成しなければなりません。しかし，子どもたちの自己肯定感が低く，自分に対

して自信がないままでは，その必要な資質・能力を十分に育めたとはいえません。 

2020(R2)年度全国学力学習状況調査        2021(R3)年度全国学力学習状況調査 

 当てはまる 
どちらかといえば 

当てはまる 
どちらかといえば 
当てはまらない 当てはまらない   当てはまる 

どちらかといえば 
当てはまる 

どちらかといえば 
当てはまらない 当てはまらない 

全道 28.5 44.6 19.4  7.5  全道 31.9 40.7 18.3  9.1 

本校 17.6 20.6 32.4 29.4  本校 17.2 55.2 20.7  6.9 

 昨年度から年度の重点に「自己肯定感の育成」を掲げて取り組み，上の表からはその成果が

現れていると読み取ることができます。しかし，まだ胸を張って「自分にはよいところがある

と思う」と言い切れている児童は少ない状況が続いています。そこで，昨年に引き続き，この

「自己肯定感の育成」を年度の重点に掲げ，今年度も教育活動に取り組んでいきます。 

 具体的には， 

◆「『わかる』『できる』の積み重ね」により自信を持たせ自己肯定感を育む 

◆「温かい雰囲気・規律ある雰囲気」の学級・学校で認め合い尊重し合う中で自己肯定感 

を育む 

◆「自ら考え自ら決める」ことができるよう支援することで主体性を持たせ自己肯定感を 

育む 

◆「認める・ほめる・励ます」といった肯定的な評価を通じて自己肯定感を育む 

ことを中心に取り組んでいきたいと考えています。 

 ３ページの『グランドデザイン』は，これらのことを全て盛り込めていませんが，一部を抜

粋してまとめたものです。ご家庭におかれましても，望ましい生活リズムの定着，家庭学習の

習慣化など，ご協力をお願いいたします。 

 

佐呂間町立 

佐呂間小学校 
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学校運営協議会委員さんのご紹介 

 学校運営協議会制度（コミュニティ・スクール《ＣＳ》）は，学校運営に地域の声を積極的に生か

し，地域とともにある学校づくりを一層進めていくための仕組みです。評議員会は，➀校長の学校運

営の基本方針を承認する➁必要に応じ，学校運営について教育委員会や校長に意見を述べる，などの

役割を担っています。佐呂間小学校は令和２年２月に導入され，３年目に入ったところです。校長・

教頭のほかの５名の委員さんには，この２月からも引き続き委員を引き受けていただくことになり，

メンバーの入れ替えはありませんが，改めてご紹介します。 

山保 浩之さん ・ 三田 真美さん ・ 高橋 紀久さん 

石川 勝義さん ・ 船木英理子さん 

 最近，学校の様子を見に来てくださった委員さんから感想をいただきましたので，ご紹介します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ２月２８日、登校してくるところから、この日行われた全校朝会、そして、１時間目の授業の

様子を参観させていただきました。 

 雪道の登校で危険なところがあるのではないかと心配していましたが、子どもたちは足下が悪

い中でも交通ルールを守り、安全に登校していました。 

 コロナ禍ですが、１０分程度と短時間の全校朝会は時々開催しているとのことで、この日は次

年度の児童会役員の任命式が行われていました。全員がマスクを着用し、大きな声でおしゃべり

することもなく、しっかりと朝会に臨んでいました。 

 授業の様子も、とても落ち着いて学習に取り組んでいて、驚きました。参観前は、コロナ禍で

制約が多い中にあっても、もう少し賑やかな教室をイメージしていました。どの学年の教室にお

じゃましても、良い意味で裏切られました。少人数で先生と児童がじっくりと学習に向かってい

る学習室での学習の様子が特に印象的でした。              山 保 浩 之 

★ 

 ３月１８日、１時間目から３時間目まで参観させていただきました。授業の様子ですが、積極

的に元気よく発言していました。クラスによっては、ツッコミを入れる場面も。授業中でも私に

挨拶してくれるクラスもありました。自習のクラスもありましたが、自らの課題にしっかり取り

組んでいたように思えました。 

 １時間目終わりの休み時間、賑やかになるかなと思っていたら、５分休みは次の授業の準備等

で、外や体育館では遊ばないとのこと。残念。２時間目終わりの休み時間、体育館で遊ぶ児童、

天気が良かったので外で遊ぶ児童、元気よく遊んでいました。校長室に遊びに来たかった児童も

見受けられましたが、私がいたため遠慮していたみたいです。ごめんなさい。 

 全体的の印象ですが、学年の隔たりがなく、全校児童が仲良しな感じを受けました。 

まだまだコロナ禍の影響により、様々な規制の中の学校生活ですが、今回の参観を参考に、今

だからできることを模索し、これからの学校運営協議会の取組に活かしたいと思います。 

                                   石 川 勝 義 

 



令和４年度 佐呂間小学校グランドデザイン 
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わたしたちは， 

ふるさとの大地に立つ， 

伸びゆくサロマの子です。 

地域 

学校運営協議会（ＣＳ） 
○探究活動 ○ボランティア活動 ○情操教育 ○体力づくり 

・外部講師 ・見学・体験 

「わかる」を増やす 

「できる」を増やす 

自己肯定感を 

高める 
 

現状 

「自分にはよいところがある」 

児童アンケート  Ｒ２前期６３％→Ｒ２後期６４％ 

→Ｒ３前期７５％➞Ｒ３後期７４％ 

６年学習状況調査  Ｒ２年度３８.２％→Ｒ３年度７２.４％ 

自信を持って前に進めない… 

学校 

○研究主題「主体的 

に学び，高め合う 

子どもの育成」 

・単元・毎時の授業 

のゴールを明らか 

にする 

・意欲的に活動でき 

 る場を設定する 

・振り返り・まとめ 

 を行う 

○ＩＣＴ機器の効果 

的な活用 

○読書の推進 

家庭 

○生活リズムを整え 

 る取り組み 

・メディアにふれる 

 時間の上限の設定 

・メディアにふれな 

い時間の設定 

○宿題・家庭学習・ 

 家読 

 （１０分×学年＋１０分） 

○お手伝い 

 

学校教育目標 

 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

今年度佐呂間小学校に７名の教職員が着任いたしましたので紹介いたします。 
○岩 田   治 教 諭（いわた おさむ）・・・・北見市立東小学校より 
○工 藤   学 教 諭（くどう まなぶ）・・・・北見市立美山小学校より 
○吉 田 康 祐 教 諭（よしだ こうすけ）・・・遠軽町立東小学校望の岡分校より 
○尾 関 由未奈 教 諭（おぜき ゆきな）・・・・紋別市立紋別小学校より 
○畠 山 泰 彦 教 諭（はたけやま やすひこ）・遠軽町立白滝小学校より 
○堀 内 靖 子 支援員（ほりうち やすこ） 
○阿 部 真 也 支援員（あべ なおや） 

1 日  
２ 月 開校記念日 
３ 火 憲法記念日 
４ 水 みどりの日 
５ 木 こどもの日 
６ 金 ４時間授業 視力検査５，６年 全校朝会 
７ 土  
８ 日  
９ 月 ４時間授業 個人面談 視力検査３，４年 
10 火 ４時間授業 個人面談 視力検査２年  
11 水 ４時間授業 個人面談 視力検査１年  
12 木 ４時間授業 個人面談 尿検査１回目  
13 金 ４時間授業 個人面談 聴力検査２，５年 
14 土  
15 日  
16 月 ４時間授業 個人面談 
17 火 ４時間授業 個人面談 聴力検査１，３年 
18 水 参観日（２，５年） 
19 木 参観日（１，４年） 
20 金 参観日（３，６年）１年生を迎える会  
21 土  
22 日  
23 月  
24 火 内科検診（２，４，６年） 
25 水 職員会議 尿検査２回目 
26 木 スクールカウンセラー来校日 10:00-15:00  
27 金 クラブ① 
28 土  
29 日  
30 月 全校朝会 
31 火 内科検診（１，３，５年） 

校長 二 神 孝 久 専科（1,2 年音楽・3-6 年理科）  齋 藤   潤 栄養教諭 大 城 愛 梨 

教頭 辻   和 彦 専科(3-6 年算数) 吉 田 康 祐 事務職員 津 田 得 夢 

１年 埜 村   望 学習支援室 近 藤 優 子 用務員 富 田 正 之 

２年 尾 関 由未奈 学習支援室 岩 田   治 支援員 津 村 接 美 

３年 古間木 由貴子 学習支援室 長谷川   忍 支援員 本 田 まゆみ 

4 年 両 川 明 博 学習支援室 米 村 麻 美 支援員 宮 崎 美知子 

5 年１組 長 尾 朋 章 学習支援室 高 松   開 支援員 堀 内 靖 子 

5 年２組 畠 山 泰 彦 ことば 工 藤   学 支援員 阿 部 真 也 

6 年 河 合 建 弥 ことば 後 藤 理 奈 スクールサポートスタッフ 堀 内 靖 子 

専科（体育） 幸 松   寛 養護教諭 佐 藤 和 美   

今年度の学校体制です！ 

１６名の１年生入学、学校
生活を楽しんでいます！ 

 教室からはいつも元気いっぱいな声が聞こえ
ています。自分の思いを伝えたくて、意欲的に
発言する子が多いようです。 
 13 日（水）からは給食も食べ始めました。「黙
食」に取り組みながらもおいしい給食を楽しん
で食べているようです。 
 朝の時間には、６年生に本を読んでもらったり 
折り紙を教えてもらったり 
して楽しく過ごしていました。 
 これからも楽しく学校生活 
が送れるよう支援していき 
ます。 

～連絡です～ 
○感染症対策へのご協力いつもありがとうござ
います。学校でも引き続き、手洗いの励行、マス
クの着用、換気等の取組を継続しています。本人
及び同居の家族に風邪症状がある場合、出席
停止となります。検温等についても引き続きご協
力をお願いいたします。 
○５月２日（月）は開校記念日でお休みです。現
在の佐呂間小学校が開校した平成１８年の５月
2 日に教育目標が設定されたことを記念して開
校記念日が定められています。 
○児童の安全確保のため、原則として玄関は施
錠しています。ご来校の際は、インターホンでお
知らせ下さい。 
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